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Point of Contact: 
Tyler Mayo 

 Economic Development Coordinator 

2799 S. 4th Street 

El Centro, CA 92243 

(442) 265-1100 

tylermayo@co.imperial.ca.us 
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ADDENDUM NO. 1                                                                                                        February 10, 2021 

 

This ADDENDUM is hereby made part of the Request for Proposals and Scope of Services to the same 

extent as if originally included therein, and shall be signed and included with the proposal.  

 

 

 

Question No. 1: Would you be looking to use this contract for any support regarding grant writing, 

or grant applications? 

 

Response No. 1:  No, all grant writing is managed by Imperial County Workforce & Economic 

Development. There have been previous request for proposals for grant related 

services. If you are interested, please provide our office with your information, and 

we will place you on our contact list for the next RFP.  Please feel free to provide 

our office with a full list of services your agency provides as we have different 

distribution lists for different services. 

 

Question No. 2:  On page 5, section 12.4, there is mention of Labor Compliance, is that part of the 

scope of work? 

 

Response No. 2: The mention of Labor Compliance is a mistake within the RFP. Section 12.4 

should read as follows: 

 

  “The cost of the Environmental Consulting Services shall be based on the fee 

schedule proposed and work authorized. Describe your proposed fee schedule for 

determining the cost of the requested services for the term of the contract. Billing 

for the services shall be submitted to the Director of Imperial County Workforce 

& Economic Development.” 

 

Question No. 3: Who was the previous incumbents for this contract? 

 

Response No. 3: Imperial County Workforce & Economic Development previously issued contracts 

to both Ericsson-Grant, Inc. and Michael Baker International. 

 

Question No. 4: What kind of projects do you run through your agency, and what do you envision 

being scoped for this project? 

 

Response No. 4:  Imperial County Workforce & Economic applies for and manages a variety of 

projects that include, but are not limited to, housing rehabilitation, water and sewer 

improvements (drilling new wells/improving lift stations), and public facilities 

(fire/sheriff stations, community centers, etc.).  

 

Based upon language in the RFP written for multiple grant sources, there is also 

the possibility that other departments, such as Public Works, will request to use 

contracted consultants for their projects.  
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Question No. 5:  Will the work be primarily comprised of NEPA?  

 

Question No. 5: The majority of the environmental work will be comprised of NEPA and CEQA. 

 

Question No. 6:  From a technical study, are you looking for teams to do the full scope of technical 

review, ranging from planning through all of the technical services (Biology, 

Section 106, etc)? 

 

Response No. 6:  Imperial County Workforce & Economic Development expects all consultants to 

be capable of providing an in-depth look at any environmental work that 

corresponds with the project.  

 

Question No. 7: Section 12.7 mentions Form CD-511, this form is missing from Exhibit 4. 

 

Response No. 7: CD-511 is a required Federal EDA Form. Please refer to Attachment 1.   

 

Question No. 8: Will the goals on page 10, regarding Disadvantaged Minority/Women Business 

Enterprise (DM/WBE), be applied to this contract?  

 

Response No. 8: Imperial County Workforce & Economic Development is actively trying to meet 

these goals and reach out to these groups, as required by funding/grant agencies. 

 

Question No. 9: With regards to cost, are you looking for a fee schedule as part of the schedule that 

will be scored, or are you looking for another cost breakdown for this effort? 

 

Response No. 9: Imperial County Workforce & Economic Development recommends consultants 

submit cost proposals based upon hourly rates. It is recommended that agencies do 

so to provide a method that can be done easily across the board with everyone.   

 

Question No. 10: Is your agency the Housing Authority, or interface with HUD for Federal monies, 

HOME funds, etc?  

 

Response No. 10: The Housing Authority is a separate agency. Imperial County Workforce & 

Economic Development is a department of the Imperial County government 

agency.  Imperial County is a non-entitlement area. All grants that are applied for 

within the department are on a competitive basis.  
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ATTACHMENT 1 
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